



杭州第19届亚洲运动会火炬传递舟山站活动举行

何中伟宣布起跑 范庆瑜致辞 杜作锋张明超王伟出席

本报讯(舟山市新闻传媒中心记者 刘浩)渔都港城,薪火相传。9月13日上午,杭州第19届亚洲运动会火炬传递舟山站活动举行。市委书记、新区党工委副书记何中伟宣布起跑,省委宣传部副部长、杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长范庆瑜致辞,杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋,市领导张明超、王伟、毛江平、张立军、孙小晓出席起跑仪式,洪碧主持,区领导孙志龙、徐炜波出席。

一大早,中国舟山国际水产城渔民广场彩旗飞舞、锣鼓喧天,舟山锣鼓、渔民号子等本土非遗文化节目轮番上演。9时,杭州第19届亚运会火炬传递舟山站起跑仪式在这里举行。8名仪仗队护旗手护送中华人民共和国国旗、亚洲奥林匹克理事会会旗入场,全场奏唱中华人民共和国国歌,亚洲奥林匹克理事会会歌随后奏响。

范庆瑜在致辞中说,火炬传递是亚运会的一项重要活动,是向全世界展现亚洲运动魅力的重要窗口。舟山始终牢记习近平总书记

记殷殷嘱托,积极践行“简约、安全、精彩”理念,全面协同、全民参与,全力以赴,以最好状态、最硬作风传递好每一棒火炬。时隔33年,亚运火种再次来到美丽的千岛之城,33年后的今天,舟山发生了翻天覆地的变化,城市面貌焕然一新。相信舟山必将为亚运贡献舟山智慧、舟山力量。

市委常委、常务副市长毛江平在致辞中说,亚运火炬舟山传递,把舟山与世界、亚运、杭州紧密相连,共同奏响了“心心相融,@未来”的精彩乐章,必将点燃全民迎亚运的炽热激情。同时在亚运精神鼓舞下,舟山将坚定不移沿着习近平总书记指引的道路勇毅前行,持续推进“八八战略”走深走实,奋力夺取现代海洋城市建设更大成果,以舟山出彩为中国加油、为亚运添彩。

致辞环节后,在全场观众的期盼中,亚运火种护卫队入场,一名火种护卫从火种灯引出火种,点燃杭州亚运会火炬“薪火”,随后将其交到何中伟手中。何中伟高举火炬进行展示后,将火炬授予

第一棒火炬手、前国家女排队员罗瑜。

9时15分,何中伟宣布:杭州第19届亚洲运动会火炬传递舟山站起跑!在现场观众热烈的掌声和欢呼声中,罗瑜手持燃烧的“薪火”,迈着矫健的步伐,开始第一棒火炬传递。

本次亚运火炬舟山传递以“潮涌大东海,舟山向未来”为主题,途经滨海大道、体育路、海天大道、千岛路,经舟山海洋文化艺术中心进入市民广场,线路总长10.9公里。传递沿途呈现舟山的渔港风情和美丽海岸线,生动讲述从“六百年渔港”奔向“现代海洋城市”的舟山故事,充分体现了“从过去跑向现在,从历史跑向未来”的美好寓意,与杭州亚运会“心心相融,@未来”的主题口号紧密呼应。

火炬传递舟山站共170棒,火炬手来自各行各业,既有优秀共产党员、劳动模范、道德模范等先进人物,又有科研人员、致富带头人、新业态劳动者等基层一线的代表,同时也有少数民族、驻地部

队、残疾人等群体。

火炬传递沿途道路旁,前来观看的市民挥舞国旗,为奔跑中的火炬手加油鼓劲,掌声、欢呼声此起彼伏。一路上,跳蚤舞、船拳等具有舟山特色的表演陆续上演,为火炬传递活动营造了浓厚氛围。

11时18分,最后一棒火炬手、国家级运动健将、舟山小伙张一凡跑进位于市民广场“东昇池”的收火仪式现场,在主舞台展示火炬后点燃火种盆。随后,范庆瑜向舟山市民赠送火炬,火种护卫将火种引入火种灯并护送火种退场。

11时25分,副市长、杭州第19届亚运会舟山站火炬传递专项组组长洪碧宣布:杭州第19届亚洲运动会火炬传递舟山站圆满成功!

收火仪式随之在歌伴舞《海洋之约》中结束。

结束舟山站传递后,9月14日起,杭州亚运会火炬将在台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,9月20日回到杭州,并完成最后一站传递。



把党建引领小区自治的“火炬”传下去



亚运火炬手 周永成

“我传递的是基层党员的风采,传递的是舟山的魅力和梦想。”有幸成为杭州亚运会火炬手,周永成内心无比激动。

周永成是普陀物业小区联合会党委书记,多年来他不断探索“三红三进”小区党建工作法,拓展党建引领小区自治模式,得

到省、市推广。曾获得浙江省担当作为好支书、浙江省优秀共产党员。

“火炬传递中我不时与观众互动,听到他们的加油助威声时,我知道,我心中为民服务的热情将如这薪火般生生不息。”周永成激动地表示,在今后的

践行亚运精神 坚守法治信仰



亚运火炬手 焦熠

“当亚运火炬在眼前被点燃,当举着火炬奔跑在海天一色间,我内心感受到了催人奋进的澎湃动力。”焦熠这样描述成为火炬手的激动心情。

焦熠是一名基层司法行政工作人员,曾荣获全国法律援助工作先进个人、全国司法行

政先进工作者、浙江省社会治安综合治理先进个人等。在海岛上从事基层司法行政工作的13年时间里,他践行着为民服务的宗旨,踏实工作、辛勤付出,为辖区群众撑起一片公平、正义、温情的天空。

“成为亚运火炬手,不仅代表着我个人,更展现着全体司法行政人饱满的热情,既是荣耀更是责任。”焦熠说,回归本职,他将振奋精神,在未来的工作中进一步深化法治宣传,强化法律援助服务和矛盾纠纷调解,当好群众的贴心人、解铃人。

让海岛公益力量继续发光发热



亚运火炬手 朱存跃

“我是一名来自基层的志愿者,能够成为亚运火炬手,感到十分激动和荣幸。”朱存跃是普陀区志愿者协会副会长,2006年开始,他参与创建舟山市网络义工协会,成员遍布舟山各个岛屿。曾先后荣获全国青年

志愿者优秀个人奖、浙江省杰出青年等称号。

朱存跃表示,志愿服务已成为亚运会的另一道风景。每当看到志愿者们为迎接亚运会到来,默默无闻地奉献着忙碌,他内心很是欣慰。“火炬传递更深的意义在于哪里?我想那一定是传承。未来,我将在工作中继续高擎‘薪火’,组织更多志愿者传承体育精神,让‘文明之火’传递千岛大地,让公益成为我们的生活的一部分。”朱存跃说。

(本报记者 胡晓 杨叶梅)

渔港传“薪火” 激越山海间

——杭州第19届亚洲运动会火炬传递舟山站活动侧记

□记者 陈璐瑶 郭杰 杨叶梅 胡晓

时隔33年,普陀人民又一次与亚运火炬“热切相拥”。9月13日上午,随着杭州第19届亚运会火炬传递舟山站起跑仪式在舟山国际水产城举行,万众期待的“薪火”从沈家门渔港出发,开始了舟山站的传递。

一大早,沈家门渔港内桅杆如林、彩旗飘扬,起跑仪式现场气氛热烈,舟山锣鼓《沸腾的渔港》、非遗文化展演“渔民号子”等节目激情上演。演员们身着传统渔家服饰,在富有节奏感的渔鼓声中,再现木帆船生产时起锚、拔篷、摇橹、起舱等劳动场景。

“我们为了这次演出准备了一个多月,能在亚运火炬传递的时刻展示舟山非遗项目,非常有意义。”“渔民号子”参演者蔡真说,希望通过这个节目,展现舟山人民热情豪放、勇于拼搏的精神,同时为火炬手们加油鼓劲,为亚运健儿加油鼓劲。

9时15分,亚运火炬交到了舟



前国家女排运动员、市青少年体校副校长罗瑜跑出第一棒。 记者 诸葛晓明 摄

山站首棒火炬手——前国家女排运动员、舟山市青少年体校副校长罗瑜手中。在现场观众热烈的掌声和欢呼声中,罗瑜高举火炬,迈开步伐,踏上火炬传递之路。在与

第二棒火炬手交接时,罗瑜用了一个招牌性的扣球姿势,“在之前几站火炬传递中,惠若琪、周苏红等女排队友都展示了扣球动作,所以也想将这个动作传递下去,就像女

排精神一样薪火相传。”罗瑜说,希望通过自己的力量,让更多孩子接触体育、喜爱体育,在海岛培养、挖掘出更多具有体育天赋的孩子。

下转第2版▶

杭州亚运会火炬传递路线尽展普陀人文风情 穿越滨海长廊 领略发展之美

本报讯(记者 励佳)9月13日上午,杭州第19届亚运会火炬传递舟山站起跑仪式在舟山国际水产城举行。随后,火炬沿沈家门“百年渔港”的海岸线一路西行,在跃动的火苗与热烈的奔跑中,海、岛、港、船、桥一路交织,尽显普陀滨海美景和人文风情。

记者从火炬传递现场了解到,舟山站起跑仪式选择舟山国际水产城,具有重要意义。舟山因海而生、因海而兴,绵延的海岸线和富饶的海洋资源,孕育了沈家门

渔港这座“活水码头”,催生了兴旺蓬勃的海洋渔业产业。近年来,舟山坚定不移践行“八八战略”,全力以赴发展海洋经济,舟山国际水产城也随之华丽转身,通过一次又一次的提质升级,从水产品交易场所起步,逐渐融合了文化、旅游、商贸等业态,结合“互联网+”模式,形成以水产品贸易为基础,集旅游、购物、尝鲜于一体的国家4A级旅游景区。

跟随火炬手的脚步,步出舟山国际水产城后,“世界渔港”“东方

渔都”沈家门映入眼帘。从历史上的传统渔港,到今天的综合性港口,沈家门渔港凭借得天独厚的港口优势、显山露水的自然景观,积极拥抱海洋经济时代,百年渔港正焕发出生机。

滨海大道是火炬传递途经道路。原先,这里沿途随处可见老旧工厂、废弃荒地,经过几番建设和改造整治,如今的滨海大道,海堤坚实舒展,道路开阔通达,植被绿意喜人,沿路处处融合了海、岛、山、港、路、船、厂、房等特色渔

港美景,成为舟山本岛南部“城市滨海长廊”。

纵观火炬传递舟山站中的普陀路线,记者发现,这条路线厚植生态底色,处处绿意盎然、色彩缤纷,充分展现现代品质海岛大花园的颜值和风采。同时,这条线路途经舟山国际水产城、沈家门渔港小镇等,是普陀近年来发展海洋经济的窗口,亦是传统产业转型升级的成果,充分展现海洋城市之美与海洋经济发展之美。

市民线上观看火炬传递直播 在荧屏前为亚运喝彩

本报讯(记者 王梦倩 徐丽佳 见习记者 王若琦 通讯员 张石英)9月13日上午,杭州第19届亚洲运动会火炬传递舟山站活动举行。我区市民通过线上直播收看火炬传递盛况,感受亚运氛围。

8时40许,汇舟公益综合服务队志愿者们陆续来到大干社区,通过电子大屏收看火炬传递直播。当44棒火炬手汇舟公益综合服务队长杨秀青和45棒火炬手沈家门街道大干社区党委书记戴红燕出现时,大家忍不住欢呼,纷纷拿出手机记录下这激动人心的一刻。“心情特别激动,也为他们感到骄傲。”志愿者高伟说,舟山站火炬传递路线特别美,表演也很精彩。

“快看!郑东旭来了。”在区消防救援大队香榭街消防救援站,消防救援人员通过手机收看了现场直播。屏幕上,126棒火炬手郑东旭接过火炬,迈着矫健步伐向前奔跑。郑东旭是香榭街消防救援站特勤班副班长,作为队内业务骨干,他一直冲锋在灭

救援和消防安保最前线,参与灭火救援1000余次,圆满完成各类大型活动安保40余次。

“郑东旭传递火炬,也代表了整个消防救援队伍永不放弃、时刻奋斗的精神。”香榭街消防站班长梅金委表示,亚运会临近,他们将以更加饱满的工作状态坚守岗位,全力投入亚运安保工作,守护辖区和群众安全。

“亚运会火炬传递来家门口,我感到非常骄傲。”东港中学八年级五班学生施奕帆激动地说。上午9时30分,东港中学组织全校师生收看火炬传递直播,教学楼里随处可听到亚运火炬传递的解说。教室里,学生们全神贯注看着大屏幕,期待着该校体育教师傅剑波的出现。看到自己的老师作为亚运火炬手出现在直播画面中,教室里瞬间沸腾,学生们鼓掌欢呼,隔空为老师加油鼓劲。

当天上午,虾峙镇灵和村、六横镇各村(社区)也组织群众等集中观看火炬传递直播。

薪火相传 奔向未来

——杭州亚运会火炬传递舟山站图锦

▶▶ 详见第3版

杭州亚运会 倒计时 9 天

To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 9 Days